

织密“保障网” 撑起“健康伞”

——宁陕县总工会推进职工互助保障工作落实落地

工会纪事

“工会‘娘家人’会一直在你身侧和你共渡难关……”近日,宁陕县总工会常务副主席马玉平一行人前往江口镇,专程看望慰问重病术后在家疗养的江口中心卫生院护士万某,并为她送去理赔金4864元、“关爱助济金”2000元。

近年来,宁陕县总工会立足工会职能,坚持把职工互助保障工作作为履行工会联系服务职工政治责任的具体举措,本着“互助、普惠、健康”的工作理念,主动将职工互助保障工作融入工会工作全局,把工会组织打造成职工想得起、找得到、靠得住的“职工之家”。

筑牢职工健康防线

“每人每年仅需缴纳150元,最高可享受5项医疗报销,最大程度保障职工权益……”在宁陕县总工会组织的业务知识培训会上,陕西省总工会朱迎波老师对职

工互助保障政策进行了详细讲解,还以有奖竞答的方式为大家巩固所学内容。

“邀请专家授课,举办业务培训,组织基层工会干部学习互助保障政策,引导大家当好政策‘宣传员’‘理赔员’,推动职工医疗互助保障活动有效开展。”宁陕县总工会女工委主任杨娟介绍,“职工医疗互助是工会组织为职工提供的一项重要重要的社会保障制度,旨在帮助职工在遭遇重大疾病等困难时减轻经济负担,提供抵御大病风险能力,让职工多一份‘医’靠。”

近年来,宁陕县总工会将职工医疗互助保障纳入工会工作全局,坚持从责任落实、宣传发动、业务培训等方面入手,加大宣传职工医疗互助保障力度,采取给参保会员发送温馨提示短信,在医院结算窗口张贴温馨提示,利用微信公众号、编印宣传手册,向部分非公企业致函,发放宣传资料等方式,对职工互助保障活动进行广泛宣传。同时,深入乡镇敬老院、卫生院及消防队进行推介,把互助保障政策向职工讲透、讲明白。

2023年,开展各类宣讲26场次,走访入户120多个家庭,新增参保单位10个,

参保人数98人次,保费5万元。目前,全县参保9533人次,收缴保费55万元,超额完成市总工会下达的目标任务。

互助保障贴心更暖心

“感谢工会组织的关心,互助保障极大地减轻了我的就医压力,也让我看到了生活的希望……”提及职工互助保障的好处,宁陕县江口镇江口小学老师李某激动地说,“我患病住院总费用10余万元,医保报销后个人自付4万元,职工互保为我理赔3.9万元。”

类似的故事数不胜数,一个个感谢电话,一笔笔暖心补助,不断赢得广大职工的理解、拥护和支持,成为工会服务职工的生动缩影。“我们派精兵强将负责此项工作,对出险的会员及时进行理赔申报,并根据病历挖掘其他险种的理赔,同时对患有重大疾病的职工进行慰问走访。”宁陕县总工会经审委主任徐璐介绍说,此项工作连续两年获得安康市职工互助保障先进单位的荣誉称号。

做好职工服务,是工会组织永恒的主

题。近年来,宁陕县总工会始终秉承“以职工为中心”的工作导向,践行“工会在您身边、竭诚为您服务”的宗旨,及时上报参保职工理赔材料,简化理赔程序,缩短理赔周期,切实做到服务职工零距离,使广大职工真正感受到互助保障给他们带来的方便和好处,促进职工互助保障良性有序发展。2023年以来,完成理赔264人次,理赔金额36.2万元,其中重大疾病理赔10人、理赔金10万元,女职工特殊疾病险1人、理赔金1.5万元。

“目前,职工互助保障工作已成为我县继医保、大额医疗保险之后抵御职工疾病风险的‘第三道防线’,成为工会开展帮扶工作的一个亮丽品牌。”宁陕县人大常委会副主任、县总工会主席余永军介绍,“下一步,我们将坚持以服务职工为宗旨,积极推进职工互助保障工作,把建立多层次社会保障体系,解决职工在意外、重病中遇到的困难,作为维护职工权益、构建和谐社会的重点工作来抓,形成‘工会全面宣导,职工踊跃参与,社会全力支持,会员广泛受益’的良好局面。”

□通讯员 王辉 王文英



日前,陕建十二建一公司工会组织13名女职工前往石泉凤凰乡村旅游项目部,为一线工友包了暖心又暖胃的猪肉大葱馅饺子,让他们感受到家的温暖。 □通讯员 薛镛 摄

镇巴县永乐镇

“春风行动”提供就业岗位200余个

本报讯(通讯员 张峰)近日,汉中市镇巴县永乐镇政府抢抓外出务工人员返岗的黄金时期,联合工会组织举办了2024年“春风行动”暨苏陕协作就业岗位招聘会。提供就业岗位200余个,吸引了辖区不少求职者前来参与。

来自通州、义乌及县内的20余家企业采取线上、线下招聘形式,提供电工、焊工、安装工、缝纫工、家政、装修、销售、建筑施工、电子制造、纺织服装、物流管理、保安、保洁、家政服务员、月嫂等工种,供求职者选择,现场求职和政策咨询达170余人,有30余人初步达成就业意向。招聘会现场共发放招工简章、政策宣传等资料800余份。

除现场招聘外,本次活动还同步在线上利用“秦云就业”微信小程序开展网络招聘会活动,对不能到场的求职者提供网络求职渠道。同时,招聘会现场还设置了政策宣传区和成果展示区、园区重点企业招聘专区等多个功能区域,为广大求职者提供政策咨询、岗位推介、职业指导等就业服务,并就求职者在应聘过程中遇到的问题开展针对性答疑、帮扶和指导,搭建起了联系服务群众的“连心桥”。



3月20日,宝鸡市渭滨区总工会联合相关单位举办了以“建功‘五优’渭滨·展现职工风采”为主题的全区电工职业技能竞赛,54名技术精英齐聚一堂,切磋技艺。

据悉,本次比赛一等奖获得者授予“渭滨区技术能手”称号,前5名获奖选手纳入全区产业工匠人才库。图为职工进行实际操作比赛。 □通讯员 史一帆 摄

陕西邮政工会 『邮爱驿站』温暖户外劳动者

本报(通讯员 李保庆)“一年四季,户外劳动者到中国邮政就像到了家一样。渴了有水喝,热了有空调,他们的服务态度确实好。”3月24日,环卫工龚小丽说。近年来,陕西邮政工会选取城区地段的临街营业网点,着力打造“邮爱驿站”服务站点,切实解决户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难”等现实问题,为户外劳动者提供便捷、温暖、贴心的服务。

在站点建设前期,各级邮政工会组织与各县区分公司反复沟通,研究建设需求及可行性,确定站点点位。在建设过程中,始终坚持六个标准,即标识明显、布局合理、设施到位、功能完善、管理规范、寻找方便,确保建设一个,达标一个。户外劳动者累了可以歇脚、渴了可以饮水、冬可取暖、夏可纳凉、闲暇可读书阅报,这是中国邮政倾力打造的“邮爱驿站”的基本特色。

此外,陕西邮政工会坚持把服务户外劳动者与服务客户放在同等位置,156个站点的工作人员坚守服务初心,把“户外劳动者视为亲人”的理念融入对他们的每一声问候、每一份关心、每一次帮助之中。

在安康市旬阳县祝尔康大道邮政支局门口,一个“邮爱驿站”牌子,一个“爱心冰柜”,不时吸引环卫工人、快递小哥前来免费取水。里面除了桌椅、饮水机、微波炉、药箱、充电用品、无线网络等常用设施,陕西邮政工会还为重点区域服务站点添置了雨傘、轮椅、健身、消防等用品,尽全力解决户外劳动者的临时需求。同时,物品损坏及时更换、不足及时补充,保证各项设施正常使用。

截至2023年10月底,陕西邮政工会在原有61个户外劳动者服务站基础上,新建站点95个,站点总数达到156个,实现了全省10个行政区全覆盖。下一步,陕西邮政工会将继续加大建设步伐,规范管理,力争更多的城市营业网点向社会户外劳动者提供更实、更细、更优的服务,让更多户外劳动者感受到“小站大爱”的温暖。

